

民以食为天

地产太湖翠竹650元一斤? 假的!

“新茶上市:太湖翠竹、无锡毫茶……大量批发、备有发票。”在无锡朝阳茶叶市场的一些茶叶铺门口都打出了新茶上市的招牌。然而按照往年的新茶上市期,要到3月下旬才会有太湖翠竹、毫茶等无锡地产茶上市,并且今年受“烂冬”气候持续低温的影响,今年的无锡地产茶上市期还会稍晚。昨天《生活无锡》在无锡一些茶叶批发点进行了暗访,发现这些被店家吹捧的“新茶”不但上市时间提早了很多,并且在价格上也远远低于无锡地产茶的平均价格,实在令人怀疑。

在朝阳茶叶市场一家茶叶铺里,见有人打听新上市太湖翠竹的行情,店主立即热情迎上前来拿出店门口摆着的一袋茶叶说:“这个就是无锡斗山的太湖翠竹,今天我刚进的货,是今年第一批上市的新茶,你要就便宜点卖给你,650元一斤。”见买家并不接话,只顾看每袋茶叶上的标价,店主立马又热情地从柜台后的展示柜里



新茶还未生产,茶铺已经在出售

拎出一包茶叶介绍说:“这个是宜兴产的太湖翠竹,其实口感都一样,只要350元一斤。”随即又拎出一包自称是马山产的毫茶介绍说,这也是前一天刚从马山茶场进的,如果诚心要只要300元一斤。

然而就在店主自吹自擂自己的太湖翠竹、毫茶都是最新上市的新茶又价廉物美时,一名四十多岁的男子踱

步上前取出一把店主所谓的新茶先是闻了闻,然后又捻出几颗茶叶放进嘴里直接嚼起来,约一分钟后,就质问道:“这茶到底是哪里产的。见来人动作内行,店主一下子没再强调这些新茶是无锡产的,而是一味地强调自己卖的价格之所以低廉,是因为和一些茶场有特殊关系,所以可以最早进到新茶。

无锡名茶太湖翠竹到底

有没有大规模上市,今年的价格是不是比往年低?对此,无锡市锡山区农林局徐副局长告诉《生活无锡》,由于受前期持续低温的影响,延缓了今年新茶上市的时间,比如无锡名茶斗山产的太湖翠竹,最早也要到下周才会开采、规模上市,而且相比往年,今年的茶叶价格肯定不会降低,像太湖翠竹新茶每斤的售价至少在1000元以上,如果是六七百元一斤的,肯定不是斗山的太湖翠竹。而从无锡市农林局相关负责人处了解到,无锡地产的毫茶也没到上市期,而且有名的马山毫茶售价一斤也在千元左右,300元一斤的价格肯定是有问题的。据透露,现在有不少茶叶经营户会把外地的一些新茶假冒无锡地产太湖翠竹、毫茶等名茶,利用低廉的价格来蒙蔽一些不识货或者贪便宜的消费者。为此,消费者还是要尽量到信誉度好的茶叶店买茶,并且记得索取发票,以免买后发现被以次充好,维权也可以有个凭证。 金辰 薛晨 文/摄

雨后初霁 蔬菜涨价

前段时间,连续近一个月的阴雨天气,让锡城的好多菜田都遭了殃,在阴雨的一个月里,许多菜农不得不压低价格,好让蔬菜早点卖出手。昨日,据无锡市朝阳农贸市场消息,近几日天气回暖,锡城蔬菜市场价格一路上涨,但在上涨的基础上出现了缓慢下降的迹象,只是幅度较小。

昨日上午9时许,朝阳农贸市场一楼蔬菜区挤得寸步难行,到处都是趁着好天气出来买菜的市民。正在选

购蔬菜的李阿姨手里已经拎了不少菜,她说:“天气好了,感觉心情也特别好,一大早就跑到朝阳来买菜了,听说过几天又要下雨了,就早点过来多买点菜,慢慢吃。不过,今天有些蔬菜的价格有点高,还得好好选选。”

“快来买,青菜1块5,白菜1块3一斤。”朝阳农贸市场内,摊主的吆喝声此起彼伏。一位正在忙碌的摊主告诉《生活无锡》,将近一个月左右的阴雨天气,让本地的蔬菜遭了殃,许多蔬菜

都烂在了田里,现在朝阳市场本地蔬菜的供应量非常少,因此价格也被抬高一些。如白菜,原本只要0.8元/500g,现在卖到1.3元/500g,青菜原本只要1.8元/500g,现在2.3元/500g,茄子原本3.5元/500g,现在3.8元/500g,番茄原本2元/500g,现在也涨到了2.5元/500g。部分蔬菜的价格在上涨的基础上又有所回落,青菜最高时1.7元/500g,现在1.5元/500g,芹菜最高时3元

/500g,现在2.5元/500g。一部分外来的蔬菜价格波动并不明显,如春笋,价格还略微有些下降。

无锡市朝阳蔬菜批发市场一位负责人透露,天气好了,买菜的人多了,供应量也上涨了一些。昨日,朝阳蔬菜批发市场共出货1000多吨,虽然近几日本地蔬菜的货源减少了,但批发市场整体的蔬菜批发量却比前段时间上涨了10%,外地蔬菜的批发量上涨了不少。

匡笠 薛晨

天气转暖 谨防入室盗窃

当人们忙碌了一天进入梦乡后,总有这么一伙人不安生,瞅准防护设施不得当的住户,悄悄潜入,偷走现金、手机、电动车……入室盗窃财物价值近18000元的犯罪嫌疑人潘某,昨日被无锡市锡山区检察院以涉嫌盗窃罪依法批准逮捕。

犯罪嫌疑人潘某,今年31岁,2000年曾因抢劫罪被法院判处有期徒刑十年,2006年底获释。去年9月,无业的潘某耐不住没钱,将目标盯上了那些易于攀爬、防盗设施不得当的住户,企图在夜间人们熟睡后进行盗窃。当月30日凌晨,犯罪嫌疑人潘某窜至锡山区查桥春光村某二层老房子,见该户家中没有灯光且阳台较低,遂抓住水管,攀爬到阳台后进入屋内。潘某先是蹲在地上观察了一会,见户主没有反应,确定户主已熟睡,便在客厅寻找可偷之物,搜得两部手机、现金700余元。其间,潘某见一摩托车钥匙在屋内桌子上,便大胆地打开大门将该户家中的摩托车骑走。后潘某将摩托车卖掉,得款400元,偷得手机留下一部自己使用,另一部因其赌博输钱抵押给赌友。

至当年11月,犯罪嫌疑人潘某见没有什么风声,加之所偷钱物挥霍殆尽,遂叫上老乡小潘(在逃),于11月26日凌晨又潜至锡山区查桥春光村某二层小楼,二人将该户木窗上的铁栅栏弄开,钻入室内。潘某至二楼

窃得现金600元、金手镯一只、金戒指一只、金耳环一对、铂金钻戒一只、手机一部,在一楼厅内,小潘和潘某见有一辆全新蓝色电动车和一踏板摩托车,钥匙均在车上,二人便打开该户大门,将车推出去后骑走。

案件承办检察官提醒说,随着天气转暖,盗窃等侵财性案件将进入多发时期,为防止此类案件的发生,减少市民财产损失,结合该院承办的相关此类案件,检察官给了几点建议:

一、安装正规厂家生产的防盗门,最好是双锁防盗门,夜间、休息或外出时,门锁最好处在反锁状态并将窗户锁好。二、建议三楼以下住户各个窗户、阳台安装正规厂家生产的防盗窗或防盗玻璃,将窗户、阳台上的外置式防盗网换成内置的,并且挑选质量过硬的钢管或铁管。顶层住户建议安装防爬刺。三、家中最好不要存放大量现金,贵重物品应当放在不易找到的地点。老式二层住户最好在夜间将车辆锁好。四、睡前将家中刀具收好,不要放在显眼处。遇有窃贼进入,要注意自我保护,窃贼目标是财物,以免生命受到伤害。发现家中被窃后及时报警,保护好现场。五、建议小区物业加强出入人员登记管理,安装监视器,加强安全巡逻,注意发现盘问可疑人员。邻里之间相互帮助,发现窃贼及时报警。

贺俊丽 张苗 陈超

绵竹医护人员来锡学习



为快速提升灾区医护人员的技术水平,保障灾区群众的身体安康,无锡市卫生系统对口支援的四川绵竹市汉旺中心卫生院的首批3名医护人员日前来

到无锡市锡山人民医院进修学习,3人均已全身心投入到工作中。图为汉旺中心卫生院刘永贵医生(左一)在学习使用腹腔镜技术。 居艳 摄

两无证浴室被拆除

3月15日,无锡消防支队联合无锡市公安局、安监局、工商分局等部门负责人对无锡新区2家设置在民房内的“三无”浴室进行依法拆除。当天上午,联合检查小组人员对两家被举报的“三无”浴室进行了详细勘查,发现这两家浴室依靠老式民房而建,内部结构简陋,各类洗浴设备摆放十分拥挤,且无任何防火安全设施。两家浴室负责人均无法向检查人员提供包括经营许可证书在内的任何法律证明文件,检查人员当场认定这两家浴室为无证经营浴室并立即着手进行拆除整治。自2月份以来,无锡消防支队全面着力开展公共场所整治工作,截至目前,检查各类公共聚集场所220余家,整改隐患160余处。 计雨禾 薛晨 文/摄



被拆除的浴室

这个施工队胆好大—— 设个路障就封路施工

支起几块告示牌、拉起一条“警戒线”,施工单位为了赶进度,在没有到相关管理部门报备和经过审批的情况下,一伙自称是中铁十九局的施工人员就擅自把通向市区锡澄路北栅口公铁立交一侧的机动车道以及非机动车道封闭施工。道路被封闭后,由于现场没有工作人员对过往车辆进行合理的分流,一些司机不得不冒着被撞的危险逆向行驶,从出市区的一侧机动车道行驶。后经北塘交警查实,施工方属于违规施工,被当即勒令停工、整改。

3月13日晚11:40,《生活无锡》接到读者投诉称,有人在锡澄路北栅口公铁立交进入市区的一侧机动车道以及非机动车道封闭施工,而且现场也没有人对车辆进行分流导航,不少司机只能冒着被撞的危险,选择另外一侧的机动车道逆向行驶,险象环生,实在让人担心。接到投诉后,《生活无锡》第一时间赶到当地地点,只见在锡澄路北栅口公铁立交由北向南江阴往无锡市区方向的一侧机动车道上,矗

立着一块表示该方向路段禁行的标志,以及指导车辆拐向左侧逆向行驶的指示牌,一排红白相间的圆锥筒也把锡澄路西侧的进市区机动车道堵住了,而在更西侧的非机动车道,也被设置障碍堵了大部分,只留一条仅能让一辆电动车勉强经过的小缺口。就在《生活无锡》在现场观察短短的10分钟内,就有20多辆小车,因为进城机动车道被封,不得不逆向行驶进城。而在指示牌引导下的进市区车辆,因为需要挤占原本是由南向北单向行驶的车道,而又没有标识提醒出城车辆车道已被改为双向通行,所以不少出城车辆直到钻过立交才看到对面竟然有车辆驶来,慌忙躲避。

对于为何要封闭道路施工,现场施工方的一位工作人员一开始解释说,他们是中铁十九局的施工队伍,因为要赶公铁立交修建的进度,所以临时封闭该侧机动车道进行施工。但当《生活无锡》表明身份并希望对方出示施工许可文件时,对方却变得支支吾吾起

来,并且表示自己只是被雇来对公铁立交有关城际铁路建设部分进行施工,并不是中铁十九局的正式员工,而且因为是抢建设进度临时对道路进行封闭施工,所以还没有来得及到相关部门去申请施工许可。

在接到《生活无锡》的报警后,无锡市北塘交警大队的民警赶到现场对施工方进行调查取证,经过交警的证实,这次施工人员在施工前并未到交警部门申请临时交通管制,对此交警当场勒令施工方停工,恢复道路通畅。昨天,《生活无锡》从北塘交警大队了解到,此次施工的地段属于城际铁路施工涉及路段,但按照之前的施工交管要求,除了施工前需向交警部门申请备案外,施工占用机动车道不能超过1.5米宽,也就是说不能把整幅道路全部封闭,而是至少要留2条车道供车辆通行。为此,北塘交警大队除了责令施工方立即停工、施工设备撤离外,还要求施工方及时拿出整改意见,否则将不予恢复施工。

金辰 薛晨

骗领信用卡套现20万

2008年8月间,锡城一企业员工彭小姐在上班时,接到银行的催款电话,称其名下的银行信用卡透支消费后未按期归还。彭小姐非常纳闷,自己从未办理过该银行的信用卡,谈何还贷?于是彭小姐到办卡银行进行查询,发现所有的办卡资料齐全,只是办卡人的签名是他人书写,单位收入证明系伪造,当即报警。公安机关接到报案后,迅速展开调查,并联合多家银行信用卡部门进行摸底排查工作。公安干警随即果断出击,将钱某、张某某等五人一网打尽,一个专门实施信用卡诈骗犯罪的团伙被及时摧毁。

经查,2007年11月至2008年7月间,犯罪嫌疑人钱某、张某某在无锡女人街租住地合谋,就如何使用虚假证明骗取信用卡、套取现金进行策划,约定以钱某曾经开办无锡某汽车服务公司时收集到的大量身份证复印件为“办卡人”,采用冒充

他人签名、提供伪造的收入证明、专人负责接听银行的核查电话等方法,分别在锡城多家金融单位骗领信用卡计14张。在激活上述信用卡后,钱某、张某某等人持骗来的信用卡,通过网络支付和在商场分期付款的方法套取现金,进而发展到规模化“经营”。钱某等人在前期屡屡诈骗得手的刺激下,异想天开,以开办中介公司为名承租了无锡长江路长江大厦一写字间,肆无忌惮地进行信用卡诈骗活动。截至案发,造成银行被骗人民币计20余万元。

近日,无锡市南长区人民检察院以涉嫌信用卡诈骗罪对钱某等人依法提起公诉。同时,检方在此告诫市民要提高自我保护意识,特别是涉及到个人身份信息的证件、证明材料务必要妥善保管,相关复印件要及时整理、销毁,不给犯罪分子可乘之机。 华红杰 陈超